ОПИСАНИЕ УЧЕБНОГО ПЛАНА
Учебный план  МАУ ДО ДТ «Октябрьский» г. Липецка   дает представление  об  образовательной  стратегии,  выделяет  приоритетные  направления повышения качества  образовательной деятельности.
 В учебном плане учтена специфика МАУ ДО ДТ «Октябрьский»          г.  Липецка,  основные  направления  деятельности,  потребности  детей  и  родителей (законных представителей), а также кадровый потенциал учреждения.
В  учебном  плане  представлены:  общее  количество  учащихся  в  учреждении, количество  учащихся  по  годам  обучения,  распределение  учебных  часов,  количество учебных групп по направленностям, ФИО педагогических работников, наименование детских объединений, количество  индивидуальных  учебных  часов  с  одаренными  детьми  и  детьми  с ограниченными возможностями здоровья, количество часов по персонифицированному финансированию.
[bookmark: _GoBack] Учебный план соотносится с основными параметрами содержания дополнительных общеобразовательных  общеразвивающих  программ  и  включает  в  себя  утвержденные педагогическим советом учреждения дополнительные   общеразвивающие  программы,  соответствующие педагогической тарификации кадров,  с учетом имеющихся условий учреждения, обеспечивающих реализацию указанных программ.
