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ПОЛОЖЕНИЕ О МЕТОДИЧЕСКОМ СОВЕТЕ
 МАОУ ДОД ДДТ «Октябрьский»

1. Общие положения 
Методический совет – коллективный общественный профессиональный орган внутриучрежденческого управления, объединяющий на добровольной основе членов педагогического коллектива МАОУ ДОД ДДТ «Октябрьский» в целях осуществления руководства методической деятельностью. 
Методический совет – одно из звеньев структуры управления образовательным процессом ДДТ «Октябрьский», является постоянно действующим, избирается и утверждается педагогическим советом из числа опытных педагогов и методистов.
Методический совет координирует работу методической службы, направленную на развитие научно-методического обеспечения образовательного
процесса, инноваций, опытно-экспериментальной и научно-исследовательской деятельности педагогического коллектива. 
Методический совет в своей деятельности соблюдает Конвенцию о правах ребенка, руководствуется законами Российской Федерации, решениями Правительства Российской Федерации, органов управления образования всех уровней по вопросам учебно-воспитательной, методической, опытно-экспериментальной и проектно-исследовательской деятельности, а также Уставом и локальными правовыми актами учреждения.
При Методическом совете может быть создан экспертный совет внутреннего значения, который: 

- проводит первичную экспертизу научно-методической и учебно-дидактической продукции, разработанной педагогами дополнительного образования, а также учащимися и их родителями; 

- рекомендует к утверждению на методическом совете разработки, проекты, стратегические документы учреждения и др.

Данное положение является внутриучрежденческим нормативным актом, который утверждает Педагогический совет ДДТ «Октябрьский».
2. Цель и задачи деятельности Методического совета
2.1. Цель деятельности – обеспечить гибкость и оперативность методической работы МАОУ ДОД ДДТ «Октябрьский», повышение квалификации педагогических работников, формирование профессионально значимых качеств педагога дополнительного образования, рост их профессионального мастерства. 

2.2. Задачи: 

- создать сплоченный коллектив единомышленников, бережно сохраняющих традиции МАОУ ДОД ДДТ «Октябрьский», стремящихся к постоянному профессиональному самосовершенствованию, развитию образовательных процессов в ДДТ, повышению продуктивности педагогической деятельности; 

- способствовать поиску и использованию в воспитательно-образовательном процессе современных методик, форм, средств и методов преподавания, новых педагогических и образовательных технологий; 

- изучать профессиональные достижения педагогов дополнительного образования, обобщать ценный опыт каждого и внедрять его в практику работы педагогического коллектива; 

- широко информировать об опыте МАОУ ДОД ДДТ «Октябрьский» в печати с целью использования имеющегося опыта в других образовательных учреждениях города, региона, страны; 

- создавать условия для использования в работе педагога дополнительного образования диагностических методик и мониторинговых программ по прогнозированию, обобщению и оценке результатов педагогической деятельности; 

- стимулировать инициативу и активизировать творчество членов педагогического коллектива в научно-исследовательской, опытно-экспериментальной, другой творческой деятельности, направленной на совершенствование, обновление и развитие воспитательно-образовательного процесса в работе педагога и ДДТ; 

- проводить первичную экспертизу стратегических документов ДДТ «Октябрьский» (программы развития, образовательных программ творческих объединений, планирование деятельности и др.); 

- контролировать ход и результаты комплексных исследований, проектов, экспериментов, осуществляемых ДДТ «Октябрьский»; 

- анализировать результаты педагогической деятельности, выявлять и предупреждать ошибки, затруднения, перегрузки учащихся и педагогов; вносить предложения по совершенствованию деятельности методических подструктур и участвовать в реализации этих предложений; 
- способствовать развитию личностно-ориентированной педагогической деятельности, обеспечивать условия для самообразования, самосовершенствования и самореализации личности педагога. 
3. Функции Методического совета 
Функции методического совета:

- информационные (состояние учебно-воспитательного процесса, достижения педагогической науки и т. д.);

- аналитические (анализ результативности деятельности УДОД, обобщение и внедрение передового педагогического опыта, организация наставничества и руководство им, анализ результатов обученности  учащихся в детских объединениях);

- прогностические (перспективы развития, планирование деятельности);

- проектировочные (перспективное прогнозирование и текущее планирование);

- обучающие (повышение квалификации педагогических работников);

- организационно-координационные (реализация задач методической работы, поставленных на конкретный год и перспективу, подготовка и проведение семинаров, конкурсов, деловых игр среди педагогов).
4.Структура и организация деятельности 
Деятельность Методического совета возглавляет заместитель директора по учебно-методической работе. В состав методического совета входят заместители директора, руководители методических объединений, творческих групп, а также представители науки и высококвалифицированные педагоги. Методический совет избирает из своего состава секретаря, который ведет делопроизводство Методического совета.

Работа Совета осуществляется на основе годового плана. План составляется руководителем Методического совета, рассматривается на заседании Методического совета, согласовывается с директором учреждения и утверждается на заседании Педагогического совета ДДТ «Октябрьский».
Периодичность заседаний Методического совета определяется его членами исходя из необходимости (не реже 1 раз в четверть). О времени и месте проведения заседания руководитель Методического совета или секретарь обязаны поставить в известность членов совета. Рекомендации подписываются руководителем Методического совета и секретарем. При рассмотрении вопросов, затрагивающих другие направления образовательной деятельности, на заседания необходимо приглашать соответствующих должностных лиц. 
Заседания Методического совета оформляются в виде протоколов. По каждому из обсуждаемых на заседании вопросов принимаются рекомендации, которые фиксируются в журнале протоколов. 
Ведение заседания:

до начала заседания секретарь производит регистрацию присутствующих;

секретарь открывает заседание информацией о регистрации, повестке заседания и правомочности заседания;

заседание считается правомочным при соблюдении условия присутствия (по регистрации) не менее двух третей постоянных членов Методического совета.
5. Содержание деятельности
Содержание деятельности Методического совета определяется целями и задачами работы ДДТ и образовательной политикой региона. 

Содержание деятельности совета предусматривает повышение квалификации педагогических работников, совершенствование воспитательно-образовательного процесса и состоит в следующем: 

 - выработка и согласование подходов к организации, осуществлению и оценке инновационной деятельности; организации научно-исследовательской, опытно-экспериментальной деятельности; 
 - осуществление контроля и оказание поддержки в апробации инновационных образовательных программ и реализации новых педагогических методик и технологий;  

 - разработка планов, графиков и программ повышения квалификации и развития профессионального мастерства педагогических работников;  

 - обсуждение рабочих, инновационных, экспериментальных, авторских программ и рекомендация их педагогическому совету для обсуждения и утверждения; 
 - оценка деятельности членов педагогического коллектива, рекомендации по аттестации педагогов дополнительного образования, присвоению категорий, разрядов, представлению к званиям, наградам и другим поощрениям; 
 - организация общего руководства методической, научной, инновационной деятельностью, проведение научно-практических конференций ДДТ «Октябрьский», семинаров, «круглых столов», методических конкурсов, выставок, смотров, методических дней, декад и др.; 
 - анализ и рекомендации к печати и внедрению методических пособий, программ и другой продукции методической деятельности ДДТ;
 - планирование и организация работы временных творческих коллективов, которые создаются по инициативе педагогов, руководителей методических объединений, заведующих отделами с целью изучения, обобщения опыта и решения проблем развития ДДТ, а также для разработки инновационных программ, разработки диагностических и мониторинговых исследований, разработки новых технологий, стратегических направлений деятельности ДДТ «Октябрьский», изучения социальных запросов,

- разработка рекомендации об основных направлениях и путях реализации методической и исследовательской работы;

- создание единой программы методической деятельности на учебный год, программирует и планирует возможные формы и направления методической деятельности;

- прогнозирование  путей развития методической деятельности, внесение предложений по вопросам повышения качества образовательного процесса и профессиональной компетентности педагогов;

- рассмотрение  авторских образовательных программ, планов, содержания публикаций, учебного плана учреждения, образовательные программы педагогов, положения о работе конкурсных комиссий по вопросам научно-методической работы;

- рекомендации и предложения по совершенствованию образовательного процесса, экспертные заключения; 

- проекты планов опытно-экспериментальной работы, итоговых документов семинаров, педсоветов, совещаний и т. п.;

- программы повышения квалификации педагогов;

- планы реализации городских, районных, региональных образовательных программ.

- заслушивание отчетов педагогов об участии в научно-методической и опытно-экспериментальной работе, об их самообразовании;

- оказание  организационно-методической помощи при проведении конференций, семинаров, практикумов;

- выработка рекомендаций по повышению квалификации педагогов на основе анализа работы и уровня профессиональной подготовки;

-  координация работы методических объединений и временных творческих групп,

-  взаимодействие с ВУЗами и научными учреждениями, подбор и утверждение  научных консультантов, которые оказывают помощь педагогам, руководят экспериментальной работой, рецензируют учебные программы.

Методический совет работает в тесном сотрудничестве с психологической службой ДДТ.
6. Права Методического совета 
Методический совет имеет право: 
- готовить предложения и рекомендовать педагогических работников для повышения квалификационного разряда;
- выдвигать предложения об улучшении учебного процесса в учреждении;
- ставить вопрос о публикации материалов о передовом педагогическом опыте, накопленном в методических объединениях;  
- ставить вопрос перед администрацией ДДТ о поощрении сотрудников ОУ за активное участие в опытно-поисковой, научно-методической и проектно-исследовательской дея​тельности;
- рекомендовать педагогическим работникам различные формы повышения квалификации;
- выдвигать педагогических работников для участия в профессиональных конкурсах («Сердце отдаю детям» и др.).
7. Заключительные положения
Решения и рекомендации Методического совета в пределах его полномочий служат основанием для приказов и распоряжений администрации.

Методический совет постоянно информирует педагогический коллектив о ходе и результатах своей деятельности.
В своей деятельности Методический совет подчинен педагогическому совету учреждения, несет ответственность за принятие решений и обеспечение их реализации.

 Контроль за деятельностью Методического совета осуществляет директор учреждения в соответствии с планом методической работы и внутриучрежденческим контролем.
 Настоящее положение составлено с учетом устава учреждения и в процессе развития структур управления может изменяться и дополняться.

