Многое можно подарить ребёнку,

 



     когда душа его открыта тебе…

Часто ли у вас бывают такие минуты?

Воспитание – процесс длительный, сложный и зависит от многих причин.


А.С. Макаренко писал: «Воспитывает всё: люди, вещи, явления жизни, но, прежде всего, и больше всего – люди, из них на первом плане родители».


Много значит в жизни ребёнка семья. Формировать облик детей без участия семьи невозможно, даже, если дети воспитываются в детском саду. Чтобы воспитать культуру поведения ребёнка, необходимо единство требований детского сада и семьи.


Культура поведения включает в себя внешнюю и внутреннюю культуру. Внешняя – это манеры, вид человека, умение держать себя в обществе, быть вежливым. 

Культура поведения ребёнка, прежде всего, должна выражаться в его культурно-гигиенических навыках, в умении вести себя среди взрослых. Эти навыки надо прививать постепенно, начиная с малых лет.


Задача воспитателей и родителей – организовать воздействия, влияющие на ребёнка, таким образом, чтобы они формировали поведение, навыки, привычки, поступки. На воспитание детей влияет не только личный пример, но и художественная литература и другие произведения искусства.


Навыки культурного поведения закрепляются у детей и в играх, в активном общении друг с другом, со взрослыми. Полезно присматриваться к играм детей, прислушиваться к их разговорам.


Нужно помнить о роли личного примера взрослых в жизни ребёнка.


Родители иногда сурово отчитывают ребёнка за грубость, за бранные слова, которые он, якобы «нахватался» в детском саду или во дворе, а сами забывают, что во время семейных ссор, не считаясь с присутствием ребёнка, они оскорбляют друг друга, употребляют те самые бранные слова, которые ребёнок и перенимает.

В условиях семьи родители должны приучать детей ответственно относиться к своим несложным обязанностям. Вы хотите, чтобы дома ребёнок так же, как и в детском саду, поиграв, убирал игрушки на место. Прежде всего, отведите ему место для игр и хранения игрушек. Помогите ребёнку удобно расставить и разложить игрушки, определить место для кукол, для других игр.

Постепенно ребёнок привыкнет к порядку в игровом уголке и будет сам его поддерживать. Необходимо единство в подходе к ребёнку в детском саду и в семье. Например, в детском саду перед сном воспитатели просят ребёнка разговаривать шёпотом, а дома, не считаясь с его привычкой, засыпать в тишине, родители включают телевизор на полную громкость. 


В воспитании культуры поведения большую роль играют правила поведения. С ними дети знакомятся постепенно. Правила поведения должны вытекать из поставленных воспитательных задач, помогать детям, организованно жить и в детском саду, и дома.


Навыки организованного поведения у детей дошкольного возраста легко утрачиваются при изменении привычных условий, при ослаблении контроля взрослых.

Дети, посещающие детский сад в течение 3-4-х лет привыкли мыть руки перед едой и после туалета без напоминаний, переобуваться, входя в помещение, отдыхать после обеда и т.д.


Но стоит изменить обстановку и ослабить контроль, как навыки утратятся. Поэтому и в семье, и в детском саду, а в дальнейшем и в школе надо неустанно воспитывать культуру поведения, не ослабляя внимания. При малейших отклонениях в поведении ребёнка надо сразу реагировать на них, не давая накопиться отрицательному опыту. Легче предупредить вредные привычки, чем потом отучить от них детей. Нужно постоянно следить за своим поведением – умением стоять, сидеть, правильно говорить, быть вежливым в общении со взрослыми и с детьми, так организовать их жизнь, чтобы они не ходили без дела; на прогулку не выходили с пустыми руками.

Требования, предъявляемые к поведению ребёнка, должны быть разумными, соответствовать его возрастным возможностям.
