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Назначение мастер - класса: украшение, изготовление подарка.

Актуальность темы: При всем разнообразии культурных традиций, в мире не так много праздников, которые бы отмечались повсеместно, по всей планете. Но День Матери относится к тем праздникам, которые, в том или ином виде, есть в каждой стране, пусть даже и проходят в разные дни.
В России официально День Матери отмечается лишь с 1998 года, когда указом Президента Российской Федерации Б. Н. Ельцина «О Дне матери» последнее воскресенье ноября было объявлено днем воздаяния должного материнскому труду и бескорыстной жертве ради блага своих детей.
Этот праздник, пожалуй, является самым теплым, добрым и семейным среди тех, что отмечаются в России. Для каждого человека мама — самый главный человек в жизни.
К этому празднику невозможно относиться равнодушно. В этот день хочется дарить добро, нежность и ласку самым дорогим женщинам в жизни каждого человека – мамам.
Счастье и красота материнства во все века воспевались лучшими художниками и поэтами. И неслучайно - от того, насколько почитаема в государстве женщина, воспитывающая детей, можно определить степень культуры и благополучия общества. Счастливые дети растут в дружной семье и под опекой счастливой матери.
Цель: Сформировать у детей интерес к изготовлению подарка, сделанного своими руками.

Задачи:

Образовательные: 

Расширить представления детей о празднике-Дне Матери.

Познакомить детей с новой техникой изготовления цветка.

Формировать уважительное отношение к самому близкому человеку – маме.

Развивающие:

Формировать у детей интерес к  изготовлению подарка для мамы.

Развивать умение эмоционально откликаться на художественные образы.

Развивать сенсорно-тактильные ощущения.

Воспитательные:

Воспитывать интерес к праздникам своего народа.

Воспитывать желание творить добрые дела.

Раздаточный материал:  заготовка – горшочек со стебельком из палочки для суши в гипсе, клеёнка, гофрированная бумага зелёного, оранжевого. красного и сиреневого  цвета, небольшой кусок пластилина,  цветной картон, ножницы, клей-карандаш, простой карандаш. 

Демонстрационный материал: картинки с изображением  комнатных цветов в горшках.

Оборудование: доска, магниты, магнитофон,  аудиозапись-

Песенка про маму сл. Волгиной муз. Филиппенко

Песня "Лучше нет любимой мамы" слова В. Балахоненковой,  музыка М. Прокопьевой
Методы и формы работы: иллюстрированный рассказ, беседа, наглядно-иллюстрированный, практический.

Предварительная работа: в небольшие цветочные горшки «посадить» палочку для суши или шпажку, залить гипсом или алебастром.(на 6-7 столовых ложек алибастра,2-3 столовых ложки воды). Дети наматывают заранее на палочку гофрированную зелёную бумагу.

Ход мастер-класса:

Педагог:

В последнее воскресенье ноября мы отмечаем замечательный праздник – это праздник наших самых чутких, самых нежных, заботливых и самых красивых наших мам-День Матери.

В этот  праздник каждый ребёнок спешит поздравить свою любимую маму, учит стих, песенку, готовит подарок своими руками. А вот в лесу звери  готовят мамам подарки. Послушайте внимательно стихотворение.

Важное совещание, или Что подарить мамам  

Всё в лесу шумит, поёт -

Праздник мамин настаёт!

Нужно всем обговорить:

Будем мамам что дарить?

Скажут папы-обезьяны:

Купим мамам мы бананы!

Чтоб варили круглый год

Нам банановый компот.

Скажут папы-хомячки:

Купим мамам мы крючки!

Чтобы день-деньской до ночки

Нам вязали свитерочки!

Скажут-скажут папы-мишки:

Купим-купим мамам крышки!

Купим баночки, коренья -

Варят мамы пусть варенье!

Ну а зайка на опушке

Мчится вдаль, раскинув ушки,

Эй, постой! Куда же ты?

Я спешу купить цветы!

Ведь зачем дарить крючки?

Эх, вы, мишки, хомячки!

Чтобы мамы отдыхали,

Чтоб как пташечки порхали,

Будем-будем мам любить!

Будем им цветы дарить!

Так что хватит думать много!

Все за мною в путь-дорогу!

За подарком - самый час!

Ждут с цветами мамы нас.

А цветы где взять - найдём!

К мамам с ними в лес пойдём,

Праздник мам - ведь день большой...

Мам мы любим всей душой!

Педагог: В этот день хочется порадовать мам цветами. Ваши мамы любят цветы? А дома у вас есть комнатные растения?

Ответы детей.
Педагог:  Сегодня нашим мамам мы тоже приготовим в подарок цветы. Мы «вырастим» цветы в горшочках.        

Педагог показывает коробку с горшками и предлагает взять по-одному горшочку ребёнку.
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Во время работы, педагог включает песни о маме для поднятия настроения и ощущения приближающегося праздника.

Педагог: Ребята, у вас на столах лежат лепестки для цветка и кусочек пластилина. Он у всего разного цвета. Это ваш пластилин, которым вы уже не пользуетесь, но который нам сегодня поможет стать бутоном. Скатайте его в небольшой шар, у которого надо прищипнуть с одной стороны кончик, чтобы нам напоминал капельку или бутончик цветка.
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Педагог показывает правила лепки на образце.

Педагог: А теперь возьмите наш бутон и намажьте его клеем. На тарелках  у вас лежат  лепестки разного цвета. Возьмите лепесток красного цвета, они небольшие по размеру, намажьте клеем бутон  и оберните первый лепесток вокруг бутона . Таких лепестков у вас будет три.
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Педагог: Получился красивый бутон из 3 лепестков. Чтобы цветок был не просто волшебным. а стал похож на настоящий, нам надо закрутить 2 лепестка у бутона про помощи карандаша. Бутон положите на стол, подложите карандаш под низ к верхнему основанию лепестка и закрутите его, затем края лепестка немного сожмите к середине гармошкой и аккуратно вытащите карандаш.
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Дети выполняют задание, педагог проверяет правильность выполнения и помогает тем детям, которые затрудняются.

Педагог: Вот такой бутон должен был у вас у всех получиться. Все справились?
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Педагог: Ребята возьмите теперь в руки круг из цветного картона, который лежит у вас на тарелке. Если вы внимательно посмотрите на лепестки будущего цветка, то что вы заметите?
Ответ детей: Лепестки разного размера и цвета.

Педагог: Молодцы, лепестки действительно разные, потому что в природе у цветов все лепестки разные по размеру и у нас будет самый настоящий цветок.  Лепестки сделаны из гофрированной бумаги. Она очень тонкая, но легко приобретает форму, которую мы ей придадим. Эта бумага легко растягивается. Но и рвётся тоже легко. Поэтому работаем аккуратно. Чтобы не порвать лепестки. Намажьте края круга клеем и приклейте по кругу лепестки. У вас должно уместиться 5 лепестков, они будут немного заходить друг на друга. Если вы будете приклеивать лепестки рядом, то у вас всего будет 4 лепестка. Подержите пальчиками покрепче, чтобы хорошо приклеилось. Закрутите слегка лепестки цветка при помощи карандаша. 

Педагог показывает правильность выполнения.
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Педагог: А теперь при помощи карандаша, закрутите лепестки к низу, как это сделали с лепестками бутона.
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Педагог: Первый ряд с лепестками готов, теперь берём лепестки поменьше и наклеиваем на середину круга.
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Педагог: Ребята, теперь закрутите эти лепестки вниз. Цветок сразу станет пышным и объёмным. Лепестки очень похожи на настоящие. 
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Педагог предлагает скатать шар, придать ему вытянутую форму и нанизать на стебель.  
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Педагог показывает, как правильно это выполнить.
Педагог: Ребята, я сейчас помогу аккуратно вам сделать дырочку в середине вашего цветка, чтобы вы могли надеть его на стебель. Так как серединка сделана из картона, вам сложно будет сделать дырочку, можете пораниться.
Педагог при помощи ножниц каждому ребёнку помогает сделать дырочку в цветке.
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Педагог: Ребята, теперь оденьте наш цветочек на стебель. Пластилин снизу не даст ему упасть и заодно придаст вид настоящего цветка.
Педагог: Ребята, Возьмите свой бутон и наденьте его на стебель. Приклейте на стебель листики и из зелёной бумаги на столе сделайте травку и уложите её в горшочек. Посмотрите, какие цветочки «вырастили» мы в горшочках для любимых мам.
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Педагог:

В горшочек посажу росток,                                      
Поставлю на окне.
Скорей, росток,
Раскрой цветок —
Он очень нужен мне.

Промчатся ветры за окном   
Со снежною зимой,
Но будет выше
С каждым днем,
Расти, цветочек мой.

Когда же по календарю
Весны настанет срок,
Восьмого марта
Подарю
Я маме свой цветок!                
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Приложение 1.
Фотоотчёт с мастер-класса по изготовлению цветка.
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Приложение 2

Поздравляем любимых мам.
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